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ФОРМУВАННЯ ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВА НА ОСНОВІ 

ВПРОВАДЖЕННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

 

Сучасні умови розвитку економіки, концентрація аграрного виробництва; 

розвиток інтегрованих структур; просторова поляризація розвитку сільських 

територій виступають основними рисами розвитку села та зумовлюють 

необхідність активізації пошуку малих підприємницьких структур 

агропромислового виробництва напрямків підвищення ефективності 

господарювання для досягнення конкурентних переваг на ринку України та 

світу. Важливого значення в таких умовах набуває менеджмент персоналу, як 

один із провідних факторів функціонування малих підприємницьких структур 

агропромислового виробництва. Наявні тенденції скорочення числа зайнятих, 

високий рівень мобільності через відсутність альтернатив працевлаштування та 

заходів розвитку персоналу, підвищення вимог до кваліфікації працівників, 

низький рівень оплати праці вказують на проблеми менеджменту персоналу. 

Ефективне функціонування підприємства в умовах розвитку в Україні 

ринкової економіки перебуває у прямій залежності від забезпечення високої 

якості його кадрового потенціалу, відповідності роботи з персоналом сучасним 

вимогам, постановки цієї діяльності на міцний науковий фундамент з 

урахуванням тих тенденцій, які сьогодні існують у даній сфері. Управління 

персоналом – одна з головних функцій будь-якої організації, що може 
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виявитися тим критичним фактором, який визначає успіх або невдачу 

організації. 

Для автоматизації служби управління персоналом у межах підприємства 

використовуються інформаційні системи. Зазвичай такі системи позначаються 

абревіатурою HRMS (Human Resources Management System – системи 

управління людськими ресурсами). У найповнішому, комплексному варіанті ці 

системи охоплюють всі рівні управління підприємством – операційний, 

тактичний та стратегічний; у функціональному розрізі – кадровий облік, 

розрахунки з персоналом та систему управління трудовими ресурсами, що 

містить модулі найму та підбору персоналу, оцінки, навчання, розвитку та 

мотивації персоналу. Усі програмні продукти, які є на озброєнні сучасного HR- 

менеджера, можна розбити на такі групи: інформаційно-довідкові системи, 

програми, які автоматизують окремі ділянки в роботі кадрової служби, модулі у 

складі комплексного продукту для автоматизації підприємства, спеціалізовані 

комплексні системи. 

Програмні продукти, які автоматизують окремі функціональні задачі – це, 

як правило, програми кадрового обліку, розрахунку заробітної плати, найму 

персоналу, атестації, тестування, управління компенсаційним пакетом, 

оцінювання, навчання, розвитку та мотивації персоналу. Ці програми є 

кінцевим продуктом, незалежно від рівня розробки. Такі програми призначені 

для локального застосування невеликими підприємствами для розв‘язання 

обліково-звітних задач у конфігурації «Персонал–Зарплата». 

На сьогодні спеціалізовані сучасні комплексні HRM-системи охоплюють 

широкий спектр діяльності служби персоналу: організаційний менеджмент; 

кадровий облік; кадровий документообіг; табельний облік; розрахунок 

заробітної плати; регламентована звітність; компенсаційний пакет; планування 

людських ресурсів; планування фонду оплати праці; управління 

компетенціями; оцінка персоналу; управління мотивацією; управління 

навчанням; електронне навчання; підбір персоналу; управління кадровим 

резервом; HR-портал; інформаційне самообслуговування; аналітика по 
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персоналу. Спеціалізовані комплексні HRM-системи належать до стратегічних 

інструментів розвитку кадрових служб, які розраховані на довгі роки 

експлуатації. Програми комплексної автоматизації (програми класу ERP чи 

близькі до них) – це найрозвинутіші та складні серед засобів автоматизації 

діяльності підприємства. 

Вимоги до функціоналу HR-модулів цих програмних продуктів не 

відрізняються від вимог до спеціалізованих комплексних HRM-систем. 

Найбільш реалізованою сьогодні функціональністю володіють саме 

спеціалізовані модулі ERP-систем Oracle та SAP. Однак інтегрованість цих 

модулів має як переваги, так й певні недоліки. Безперечною перевагою такого 

рішення є повне інформаційне забезпечення з боку інших підсистем 

управління: фінансової, комерційної, виробничої і т. ін., але достатньо висока 

автономність кадрової інформації та кадрових процесів істотно знижує цінність 

цієї переваги. Серед недоліків цих систем можна назвати довгий термін 

впровадження системи, який може продовжуватися декілька років, високу 

вартість володіння системою (вартість купівлі програмного забезпечення, 

впровадження, експлуатації та технічної підтримки), залежність кадрової 

служби від впровадження системи в інших підрозділах. Тому одним із 

подальших завдань у розвитку інформаційного забезпечення вважаємо 

розроблення та впровадження вітчизняних рішень замість HRM-модуля Oracle 

та SAP [4]. 

Використання програм для автоматизації управління персоналом, кадрової 

роботи та підбору персоналу надають працівникам різних рівнів 

відповідальності додаткових переваг, а саме: для керівників вищого рангу: 

інформаційну підтримку прийняття рішень у галузі управління та регулювання 

взаємовідносин з персоналом; підвищення ефективності управління, 

підвищення віддачі, скорочення витрат; юридичну підтримку інтересів 

підприємства. Для керівників фінансових служб: визначення положень кадрової 

політики та системи оплати праці; планування та оперативний контроль коштів, 

відведених на утримання персоналу (бюджетна політика підприємства); 
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виявлення планово фактичних відхилень та оперативний маневр трудовими 

ресурсами та фінансовими коштами. Для лінійних керівників: планування робіт 

з урахуванням режимів та графіків залучення; можливість прийому та оплати 

виконаних робіт; оперативний контроль діяльності співробітників; для 

працівників кадрових служб: автоматизований кадровий облік, формування 

внутрішньої та зовнішньої звітності; контроль та моніторинг основних 

характеристик (показників) співробітників, засоби аналізу; підбір та залучення 

персоналу. Для працівників бухгалтерії та обліку робочого часу: 

автоматизований розрахунок заробітної плати, формування всієї необхідної 

внутрішньої та зовнішньої звітності; облік робочого часу за відхиленнями або 

методом «суцільного табелювання» з можливістю використання відомостей 

автоматизованої прохідної підприємства; для співробітників підприємства: 

прозорий доступ до основних документів, які визначають кадрову політику 

підприємства та регламентують взаємодію з персоналом; доступ у межах 

делегованих прав до документів, які визначають систему оплати праці та 

матеріального і морального заохочення; можливість оперативного 

ознайомлення з усіма кадровими документами, які мають відношення до 

конкретного співробітника. 

Отже, на більшості українських підприємств ще переважають старі 

підходи до управління персоналом і не впроваджуються нові методи, які вже 

досить давно втілені у практику зарубіжних підприємств. Для вдосконалення 

процесів управління персоналом потрібно суттєво реформувати діяльність 

служб управління персоналом, а також розробляти проекти щодо впровадження 

сучасних інформаційних систем. Це дасть можливість забезпечити вирішення 

ключових проблем в тих сферах його діяльності, де це є необхідним та 

підвищити ефективність роботи персоналу та конкурентоздатність 

підприємства. 
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